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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDÍNARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 24

DE MARÇO DE 2023.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três

(24/03/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n®. 125, "Centro”. Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da

Silva, Andréa de Oliveira Costa. Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar Alves

Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em

seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado

haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, o

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou

aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência do vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos (Hélio Flora) que entrou em contato com o Sr. Presidente informando que

não se encontrava bem de saúde. Em seguida, o Sr. Presidente convidou a Assessora

Geral da Câmara que realizasse a leitura das atas das Sessões Anteriores, Ata da

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 10 de março de 2023, posto

em votação a aprovação da Ata sendo aprovada por unanimidade. Em conseguinte foi

realizada a leitura da Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-Ma, em

17 de março de 2023, posta em votação o vereador Ednaldo de Can^alho Freitas pede

ressalva e justifica que apesar de não haver quórum na mencionada sessão

apresentou atestado médico pelo qual não pode comparecer a sessão, os vereadores

Edmilson Alves Rodrigues e Naires Marques Freire também justificaram sua ausência,

assim como a vereadora Andréa de Oliveira Costa destaca que estava a caminho e

quando chegou um pouco atrasada já estava por encerrada a sessão, feitas as



ressalvas Ata aprovada. Em seguida, o Presidente da Câmara anuncia que para a

ordem do dia houve a entrada do Projeto de Lei n° 01/2023 que estabelece a

adequação da legislação municipal relativa ao Conselho Tutelar em referência ao artigo

139 da Lei n® 8.069/1990 e dá outras providências. Solicitando que seja realizada a

leitura do PL pelo 1® Secretário (vereadora Naires Marques Freire). Logo após, o

Presidente solicita a Assessora Geral para que realize a leitura com a apresentação da

formação das comissões para o biênio 2023/2024. São elas: 1)Comissão de

Constituição, Justiça, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final-

componentes: Presidente (Naires Marques Freire-PL)/Vice Presidente (Laudelino de

Jesus Mendes -PSC)/ Relator (Andréa de Oliveira Costa-

REPUBLICANOS).2)Comissão de Orçamento, Finanças, Obras Públicas,

Planejamento e Patrimônio Municipal- componentes; Presidente (Djailson Jairo Bastos

Silva-PSC)/Vice Presidente (Antonio Elis Ferreira dos Santos -PSC)/ Relator (Edmilson

Alves Rodrigues -REPUBLICANOS). 3)Comissão de Educação, Cultura, Saúde.

Assistência Social e Trabalho - componentes; Presidente (Naires Marques Freire-

PL)/Vice Presidente (Antonio Jose Ferreira da Silva -PSC)/ Relator (Andréa de Oliveira

Costa-REPUBLICANOS). 4)Comissão de Transporte, Comunicação, Energia,

Segurança e Defesa do Consumidor - componentes: Presidente (Edmilson Alves

Rodrigues-REPUBLICANOS)/Vice Presidente (Ednaldo de Carvalho Freitas-PL)/

Relator (Reginaldo Vaz da Siiva-REPUBLICANOS). 5)Comissão de Economia,

Agricultura, Industria, Comercio e Turismo- componentes: Presidente (Reginaldo Vaz

da Silva- Republicanos)/Vice Presidente (Josimar Alves Lima -Republicanos)/ Relator

(Djailson Jairo Bastos Silva-PSC). O vereador Ednaldo de Carvalho Freitas pondera

que no momento de formação das comissões o Presidente não tinha exposto a

necessidade dele participar de alguma comissão, ao tempo que o Presidente da Casa

Legislativa explica que foi observado a proporcionalidade dos partidos e por isso a

necessidade que eíe participasse de alguma comissão. Em seguida, o Presidente

convida a Comissão de Constituição, Justiça, Administração, Assuntos Municipais e

Redação Finai para que assuma os trabalhos e apresente o Parecer sobre o Projeto de

Lei n® 01/2023. A Presidente da Comissão vereadora Naires Marques Freire solicita a

formação da Mesa pelos membros que compõe a comissão, respectivamente o vice

presidente Vereador Laudelino de Jesus Mendes -PSC e Relatora Andréa de Oliveira

Costa-REPUBLICANOS. Ato contínuo a Relatora emite  o parecer da Comissão que foi



favorável a aprovação do Projeto de Lei n“ 01/2023 que estabelece a adequação da

legislação municipal relativa ao Conselho Tutelar em referência ao artigo 139 da Lei n“

8.069/1990 e dá outras providências, assim dispondo ipsis Htterís : “estando o projeto

de Lei em espeque apto à tramitação, discussão e deiiberação peto plenário".

Retomado os trabalhos pelo Presidente da Câmara Municipal, o Sr. Presidente coloca

em discussão e em seguida, em votação o PL n° 01/2023 qual fora aprovado por

unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos

vereadores para uso da fala. O vereador Edmilson Alves Rodrigues assim se

manifestou: “Bom dia vereadores, nobres colegas vereadores, as pessoas que aqui se

fazem presente. Eu assim que sair daqui Presidente quero solicitar que a Câmara

enviasse um ofício com urgência, se possível em mãos para o Secretário de Obras

para que ele reúna de 10 a 15 homens para que limpe o leito do riacho e assim

amenize os prejuízos dos comerciantes que ali moram próximo. Porque para fazer um

serviço imediato de galeria, de rede hoje não da para fazer até porque não existe um

orçamento próprio do município para fazer isso. Mas eu tenho certeza que a Secretaria

de Obras do município tem condições sim de fazer  a limpeza do leito do riacho e assim

desafoga-io. Porque o município tem que fazer alguma coisa e não ficar se esperando

acontecer uma chuva grossa e alagar causando prejuízo para as pessoas que moram

aqui. Eu fico ali na Casa que era do Seu Antonio Pernambucano e ali ainda bem que é

alto, porque se não tinha alagado. Porque ali são três pontos de alagamento, ali no

Supermercado Econômico da Paula, ali no seu Chico Machado e o riacho que juntou

muito lixo. Então o município tem que dar uma resposta, pode até ser que não resolva,

mas amenize. O que não pode é a gente ficar parado sem fazer nada e a outra coisa

que eu queria falar que também foi tratado na sessão passada e acredito que a

Câmara pode intermediar isso com certeza o projeto sobre a aposentadoria dos

servidores, porque a gente vai chegar a um ponto como disse na sessão passada que

o município não vai ter condições de pagar. Em virtude de alguns servidores não

conseguirem ter mais condições de ir trabalhar, então tem que fazer uma

aposentadoria privada. O projeto tem que entrar em discussão com o jurídico, em

outros municípios menor que Buriti aposenta fazendo em regime próprio e vai pagando

o INSS. O que não pode é a gente ficar nessa situação para sempre assim sem fazer

nada. Inclusive estou com o projeto aqui em mãos,  e na gestão passada eu tentei

colocar esse projeto que tem que partir do executivo porque a Câmara apenas vota,



inclusive parece que o Jorge era presidente na época e aí na época encaminhamos

para o Prefeito, tivemos uma reunião no gabinete para a tomada de uma decisão, mas

não foi tomada. Essa situação foi passada pra essa gestão e vai passar para outros

gestores e uma hora a corda arrebenta. Então tem que se começar a trabalhar esse

ano para ver se resolve algo no próximo ano. As Secretarias estão lotados de

servidores porque não se tem condições de darem aula. É preciso tomar providências.

E de já desejo um bom final de semana a todos. Muito obrigado".

A vereadora Andréa de Oliveira Costa foi a próximo a fazer uso da fala: “Sr. Presidente,

nobres pares, galeria aqui presente, ouvintes, internautas, Buriti. Bom dia. O nobre

companheiro Didi acho que não acompanhou nas redes sociais já a manifestação da

gestão municipal na questão da drenagem dos riachos. Saiu uma nota justificando essa

situação de suma importância diante dessas especulações possibilitando amenizar

essa situação. Em que o centro da nossa cidade é  a área mais afetada pelo período

chuvoso. E acaba recebendo toda a água acumulada causando transtornos as

residências, pontos comerciais. Enfim, é muito relevante essa iniciativa da equipe

responsável pela limpeza pública. Parabenizo pela ação e que seja de fato uma ação

realizada com urgência que se requer do governo. Vi também nas redes sociais os

questionamentos referentes aos obeliscos, ou seja, placas de recepção na entrada e

saída da cidade. Quero iembra-los a população buritiense no qual acompanham as

sessões da câmara que foi meu requerimento 12/2021 em que apresentei como

sugestão o obelisco de Oeiras-PI. Buscando nas redes sociais vejo um portal muito

acolhedor que eu deixei em anexo ao meu requerimento que o município, nosso gestor

adotasse e assim fizesse autorização e fosse colocado esse obelisco na entrada e

saída da cidade. E como costumo dizer a nossa cidade é uma cidade de cidadãos

acolhedores. Então que seja dado esse suporte para que seja tomada essa

providência. Como também tenho nos arquivos desta Casa entre os inúmeros

requerimentos apontamentos da solicitação de uma academia livre. Volto a repetir

passando aqui numa cidade vizinha bem menor que Buriti. Duque Bacelar lemos uma

academia livre como também tenho nos arquivos desta Casa o pedido de

implementação nas praças de parquinhos com playground. Enfim, me chamou atenção

uma pracinha passando por Duque Bacelar com o título Praça da Família. E como mãe



sabemos a necessidade de deixar o filho correr, nada melhor do que possibilitar

também o município de Buriti com a pracinha da família. Deixo aqui já um parêntese na

próxima semana estarei aí colocando o requerimento da solicitação da pracinha da

família. Como também a questão dos quebras molas, dos reduíores de velocidade e

que constam nos arquivos da vereadora Andréa Costa nesta casa referente a Rua

Santa Helena e os acidentes continuam acontecendo  e seria uma forma com a faixa de

pedestre os redutores de velocidade como aqui na Avenida Candoca Machado em

frente ao Hospital Municipal já presenciei acidentes que poderiam ser evitados com

essas providências apontadas pela vereadora Andréa Costa. Me despeço deixando

meu bom dia a toda a Buriti. Desejando chuvas de bênçãos nos lares dos senhores e

senhoras. Quando eu citei a questão dos obeliscos foi um apontamento da vereadora

Andréa Costa e foi uma grande repercussão nos grupos de WhatsApp essas placas

descartadas, ou melhor abandonadas onde elas deveríam estar sinalizando e

recepcionando nas entradas e saídas da cidade. Bom dia. Um abraço a todos.”. Por

fim, 0 Presidente agradece a Deus e a presença de todos em nome da Câmara

Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos

Tertulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire

Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada,

conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.
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Antonio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadoc

(Vice-Presidente)
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(1® Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

(2° Secretário)

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador

Edmitson Aives Rodrigues - Vereador
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Ednaldo de Carvaiho Freitas - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


